



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

19 февраля 2013 года

Государственная политика в образовании

Правительство РФ разработает систему проверки диссертаций на плагиат

До 31 марта Минобрнауки России, Минэкономразвития России и министр по вопросам открытого правительства Михаил Абызов совместно с членами Экспертного совета при Правительстве Российской Федерации должны подготовить план внедрения информационной системы, обеспечивающей проверку на плагиат дипломных работ и диссертаций. Соответствующее поручение дал по итогам встречи с экспертами по реализации концепции открытых данных премьер-министр России Дмитрий Медведев. Также глава правительства поручил разработать порядок опубликования дипломных работ и диссертаций в интернете.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=52205

Объявлены правила предоставления платных образовательных услуг

На сайте Минобрнауки размещён проект правительства постановления Правительства России об утверждении правил оказания платных образовательных услуг.

Правила в том числе гласят, что за образовательные услуги, которые должны быть оплачены из бюджета, дополнительную плату взимать нельзя, а уже

полученные исполнителями при оказании таких платных образовательных услуг средства должны быть оплатившим эти услуги лицам.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=52211

Для педагогов разработали профстандарт

На сайте Министерства образования и науки размещен проект долгожданного документа - профессионального стандарта учителя.

В проекте стандарта прописано: учитель должен иметь высшее образование, уметь планировать и анализировать уроки, организовывать экскурсии, объективно оценивать знания учеников, поддерживать в детском коллективе деловую дружелюбную атмосферу, защищать достоинство и интересы учащихся.

Нормы, прописанные в документе - общенациональные. Но могут дополняться региональными требованиями, а также внутренними стандартами школьного учреждения. Учитывая особое место таких предметов, как математика и русский язык (обязательный ЕГЭ для всех без исключения выпускников) в профстандарте отдельно прописаны требования к педагогам по этим специальностям.

<http://www.rg.ru/2013/02/17/standart-site.html>

Федеральные университеты

Новый проект в МГУ: студентам предложили межфакультетские курсы лекций

В МГУ решили расширить научный кругозор студентов и предложили им межфакультетские курсы лекций. Лучшие лекторы - ведущие ученые МГУ - начали читать студентам межфакультетские курсы, которые посвящены самым различным темам - от интеллектуальной собственности до геометрических структур квантовой механики. Каждый курс лекций рассчитан на 32 часа и является обязательным для студентов-очников. После лекций - зачет, отметка о котором пойдет в приложение к диплому.

Выбрать разрешается любую тему. Филологи могут записаться на лекции по биологии или квантовой механике, а математики - послушать курс по социологии или журналистике.

http://www.edu.ru/index.php?page_id=5&topic_id=3&sid=27665

Политика и экономика

Теперь за критерий эффективности вуза возьмут число выпускников, оказавшихся на бирже труда?

Минобрнауки России решило изменить критерии ежегодного мониторинга эффективности вузов и предлагает подсчитывать количество выпускников университетов, оказавшихся на бирже труда, чтобы выявить учебные заведения, готовящие будущих безработных.

По словам Климова, сейчас примерно 6% молодых специалистов сразу после окончания вуза встают на учет в качестве безработных. «Получается, что образование, которое они получили, не дает возможности найти работу даже не по специальности,— пояснил чиновник.— Есть специальности, которые показывают высокий уровень таких безработных. Рекордсменами являются юристы и экономисты».

<http://www.kapital-rus.ru/news/224897>

Развитие образования в регионах РФ

На Южном Урале реализуют новые модели взаимодействия науки и бизнеса

Одним из таких форматов, опробованных в Русско-Британском институте управления, стали открытые инновации. Примером может служить контракт с крупнейшим российским авиаперевозчиком на разработку концептов, условно говоря, "нескучного полета" - то есть обслуживания пассажиров на борту. Благодаря координации через Интернет к работе привлекли мобильные команды исследователей, связанные с сетью существующих в 20 российских и

четырех зарубежных городах бизнес-инкубаторов - кафедры университетов, стартапы, да, по большому счету, всех желающих. В итоге заказчик может выбрать из массы предложений (их уже порядка двухсот) наиболее перспективные идеи, проработать в деталях и внедрить. Роль вуза заключается в предварительной экспертизе и "фильтрации" предложений, координации работы команд, интеграции отдельных выгодных предложений в признанные перспективными проекты.

Для бизнеса среднего "калибра" предназначены так называемые микропроекты. Многочисленные проблемы заводов, холдингов и прочих компаний регионального значения, "недостойные" внимания крупных исследовательских центров и слишком дешевые для них, становятся темами групповых проектов студенческих коллективов. По итогам полевых исследований процессов, протекающих на предприятиях, молодые люди под руководством преподавателей используют полученные теоретические и практические знания для решения поставленной перед ними проблемы. В случае успеха выигрывают все. Студенты покидают стены альма-матер, имея опыт решения реальных задач в портфолио. Заказчик получает готовое решение за скромную плату, вуз - деньги. С учетом обширности потенциальной клиентуры общая сумма может оказаться весьма существенной.

<http://www.rg.ru/2013/02/13/reg-urfo/innovacii.html>